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沖縄県振興審議会議事要旨 

【総合部会】 

第３回 平成 28 年 11 月 25 日（金） 

 

 

１.沖縄 21 世紀ビジョン基本計画中間評価（案）（第１章） 

（１）基本計画策定後の沖縄の社会・経済情勢 

○（生活の各側面の満足度の分析について）前回調査からの満

足度の上昇幅が小さい項目等（例えば、介護サービスの項目）

について、記述を行ってはどうか。 

○県民意識調査について、どのような調査なのかがわかるよう

に概要を追記してはどうか。 

○「移出型産業」の文言について、「移輸出型産業」としてはど

うか。 

○「移出産業から獲得された外貨」の表現について、受け身で

はなく能動的な表現、例えば「移出産業で獲得した」としては

どうか。 

○「獲得された外貨」について、県外からの外貨の獲得と国外

からの外貨の獲得は、必要な対応が異なる。両方が含まれてい

るのであれば、明記したほうがよい。特に、国外については新

たな分野・課題としてとらえるべき。 

○各図表の数値データを説明する際に、括弧内に計算式等を記

載しているが読みにくい。括弧内に記載するのではなく、文章

の流れのなかで説明してはどうか。 

○国際物流拠点の形成に係る文章中の、「貨物需要を踏まえた

航空路線の変更等」は「貨物需要を踏まえた航空路線の再編等」

が適当ではないか。 

○沖縄県の県内総生産に占める産業別構成比についての説明文

が長いので、段落を分けて記載してはどうか。 

○労働生産性の説明のなかで、「就業者一人当たりの付加価値
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額」とあるが、もう少し、分かりやすい表現を工夫できないか。 

○「労働生産性が低いと、分配される賃金も低くなり、それに

よって、早期離職などにつながっていく」の記述について、一

般的な認識としてそうなのか。より詳細な分析が必要ではない

か。 

○「高付加価値型産業への転換を図っていく」の記述について、

高付加価値型産業とは具体的にどのようなことなのか、説明が

必要ではないか。 

（２）基本計画の展望値の状況 

○失業率の状況等の説明について、「非正規雇用の割合が高い

こと等を踏まえ、今後は雇用の質の改善に向けた取組が必要と

なる。」との記述があるが、賃金差など非正規雇用の課題につ

いて記述するとともに、関連する図を追加してはどうか。 

○県内総生産の展望値の達成状況について、名目値のみを記載

して分析を行っているが、実質値についても記載してはどうか。 

 

 

２.沖縄 21 世紀ビジヨン基本計画中間評価(案)(第２章) 

○子どもの貧困というのは新たな第３章の課題なので、「若者育

成支援」のところに「県民運動としての子どもの貧困対策」と

いう形よりは、今後の新たな課題のところに場所を変えた方が

いいのではないか。 

○課題の中に「民生委員・児童委員」という文言を入れて欲し

い。 

○「県内港湾における拠点化を推進し、」を「拠点化を推進する。」

とし、その後「さらにクルーズ利用客が各市町村を周遊する観

光ルートの定着を図り、貸し切りバスの稼働向上を図ることに

より、クルーズ観光による経済効果をより・・・」に修正して

はどうか。（アジア経済戦略構想の観光部会での意見を反映する

ため） 
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○アジア経済戦略構想の IT 部会との調和を図るため、「国際会

議等の誘致や」の次に「見本市の開催」を入れて欲しい。 

○用地不足が大きな課題となっている。那覇空港と自衛隊基地

だけでは足りない。今後どうするかを記述する必要があるので

はないか。今後の課題として非常に重要である。 

○「那覇軍港、自衛隊基地を含めた土地利用の検討」とあり、

那覇軍港は入っても良いと思うが、２箇所に限定しているので、

もう少し範囲を広げた方が良いのではないか。例えば那覇港湾

を拡大する計画もあるので、返還されるキャンプキンザも入れ

て欲しい。 

○普天間基地が返ってきたら、那覇空港と結ぶことが重要なテ

ーマと考える。大型ＭＩＣＥ施設もあり、これらの三角形をど

う結んでいくか、方向性を入れて欲しい。 

○県全体が目指す「高付加価値産業への転換」といった場合、

金融関連産業についても関連づけるような一言を入れてはどう

か。 

○母子家庭の母に対する就職支援について、貧困層の特徴は、

母子家庭で就職してないわけではなく、収入が低いということ

があり、就職支援よりも所得支援が必要であるため、所得支援

を追記して欲しい。 

○離島の新たな振興について、ある程度アジア圏というマーケ

ットを見据えた自主性の高い経済活動が出来る仕組みをつくっ

てもらいたい。国に働きかけるというような文章を入れられな

いか。 

○ハード部門で有利でもソフト部門では不利な場合もある。離

島地域といっても両極端に分かれており、離島間の格差が大き

な課題である。 

 

 

３.沖縄 21 世紀ビジヨン基本計画中間評価(案)(第３章) 
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（３）子どもの貧困対策 

○県民運動としての子供の貧困を、第３章の（３）に入れ込ん

ではどうか。 

○全国の数値と沖縄県の数値を並べて、それで 1.8 倍という書

きぶりがわかりやすいのではないか。 

（８）MICE の振興 

○西海岸から東海岸までどうモノ・人を運ぶのか、ビジュアル

的に見えるような形で大枠が欲しい。課題に追加してはどうか。 

○空港から会場までの足をどう確保するか明確にする必要があ

る。モノレールやバース整備が難しいとおもうが、ここは戦略

的な表現が必要ではないか。また、宿泊施設の配置など、那覇

市を始め、観光施設等と周辺観光をどうつなぐか、長期展望も

示して欲しい。 

（17）基盤人材の育成 

○タイトルの「育成」に「確保」の言葉を入れてはどうか。 

県外に流出した若者を沖縄にもう一度呼んで活躍してもらうよ

うな書き方をしてはどうか。 

 

４.その他 

○沖縄は国民年金の未納率が高く、近い将来無年金の高齢者が

多く出てきて、老人の貧困が問題になると思われる。高齢化社

会にどう対応していくか、次の 5 年計画でもよいので盛り込ん

でもいいと考える。 

 


